
Fig. I Tension aux bornes d un GBF [iq,2 Co!rbe oblenue sur lécran

Observe
1. Quelle est la valeur maximalê U^u, de (ette tension ? Quelle est sa valeur minimale Umin ?

Quelle est la valeur efficace U de la tension affi(hée par le voltmètre ?

:" La courbe obtenue présente deux motifs identiques. Quelle est Ia durée d'un motif ?

1. Sur quelle fréquence, exprimée en hertz, le GBF est-il ré91é ?

lnterprète
/i1. Pourquoi la tension est-elle qualifiée d'« alternative » ? compare la tension efficace à $.,t)

u:l 6:0 !.zrv aonc rJ u ' . to tens.on el'tcace es! egglç à!):'
'.t2 ,L rr2 ')2

i. La durée d'un motif est appelée la période et se note L Quelle est la période fde cette tension en s ?

!4 per.ode elt I 1.m!.. .1. .10. i.

ili, Calcule l'inverse de la période exprimée en seconde el compare la valeur obtenue à celle du GBF.

11.r 11a,0a1-1..,.1Q:..Ç.lestla..meme-.ÿQleur4!recelle.d!r.9Et,.dorc.!...11T........

Expérimente
. Règle le GBF sur une fréquence f= 1,000 kHz. Conhecte le GBF

à la console (tig. l).
. Dans le logiciel, 5électionne une durée totale d'acquisition de 2,5 ms.

. Lance l'acquisition (Fig,2).

Fais attention I
Règle le 6BF iur un€ ter§ion

inférieure à la valeur

maximale de la console et

choisis un nombre de Points

suffis4nt Pour avoir une

.ourb€ corr€cte.

Gd L'."".e"",*..."*.i."'



Rédige ta conclusion

L4'ten5ion, §jn'ulol'd4le 4ux parnç§ d:un,G3E p4§§e'p4r deJ v4leurs m4xi!"i4le§€t minim,4les opP.olees

-Lq iension.mesurée p4.r un vollmÈtlç.en 4l!ern4!i{.e§t !4.ten§ioI ejfie4Ee Elle vaut'r.4''
ri2

-14. du!:ée.d.lur .motif est l4 pé!:io.de J Elle Jl€.xPrlne.e[ le-conde, . .

La lrCueîce.en he.tl estés4le à.I:inÿer:re.de !4.p.ér.iode exprimée en s 
" 

f =1!T ' "

www.bordô+regaud rento.fr 
L

) La tension d'un générateur basse fréquence ou GBF passe par une valeur mAxim4le- u'ax et

une valeur minim.4lg . ..... . U.m.

) La tension mesurée par un . yoltmè1re en alternatifest la tension "" ""'e!tic1çe "" Pourune

tension sinusoldale. elle est proportionnelle à la tension maximole . 
' 
U= fto'

) Une tension périodique se reproduit identiquement . .. à elle-même au bout d'une durée appelée une

. période , notée . f...... . ....... et exprimée en seconde'

) La fIé4tl.ençe . d'une tension périodique est égale à l'inverse de la ' "' périçde"' exprimée

en seconde: f= 1/L Elle s'exprime en . .. hertr ... .. .. de symbole Hz'

p Complète le schéma

-Repa,se en couleur un motif 5e réperanl <'lr (haque

graphique.

EB
Rel

E

E Fais le bon choix
Choisis la réPonse correcte.

a. Les valeurs maximales et minimales d'une tension

sinusoÏdale sont:

inverses I opposée> égales

b. La période d'une tension correspond I

L, au nombre de fois qLl'un motif se reproduit

E à la durée du motif se réPétant

f à Iâ hauteur d'un motif

Relie
ie chaque courbe à sa légende.

Vrâiou faux ?
-oche 

la réponsecorrecte et corrige les phrâsesfausses'

a. La fréquence d'une tension périodique est notée f
et se mesure en hertz

[X Vr'a r l loux

b. La fréquence et la période sont deux grands-'

opposées.

! Vnoi ,I ïout

l"q ÿ ê(lrercc .et. 14.pêriaïe Sarl àe n\ a' .' .. -' :

irv,er§€!.;.f- -11I

tension (V) tension (V)



E Drôles de valeurs
D4'{6urcrd6lDrdeûsthFiqu6 Ol OI OS OIB

Solal relie un voltmètre réglé en mode continu à un
générateur très basse fréquence. ll note la tension
mesurée à intervalles de temps réguliers, puis trace la

courbe représentant la tension en fonction du temps.

a. Détermine la valeur maximale de la tension.

1,4 v4leur m4xlm4le.esl .U*. = 1V.

b. Repasse un motif et détermine la période de cette
tension.

L4 pé!'i.sde.correspond à 14 du.rée.d:un maJif, donE

.I=. 0 s.

c. Calcule la fréquence de ce signal.

f .=.11. | 
= 

11 4Q 
= 

9.,Q25..H2 
= -15 tr,Hz.

p Comparaison de tensions
04ll!$rerdesq6rdeu6liFiquÊs Ol OF OS OIB

Pour comparer les tensions délivrées par deux géné
rateurs alternatifs, Noémie représente leurs variations
en fonction du temps.

-2

l

3

a. Compare les valeurs maximales U.u,r et U.u"2 de
ces deux tensions.

.U*a-= !V 9t U**r= ? Y-.éo-nç !*o*,,=.2 x U*,,,r.
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, Solutionp.l2a

b. Détermine la valeur des périodes
compare-les.

fr et f,

La pénode 4 est le double àe T1, T,. 2T,.

c; Détermine, sans faire de calculs, quelle
deIvrée po5sède la fréquen(e ld plus élevèe.

!a te.l§iorl ll.p!'éserlte plui de motifs d4nr ur mem!

temp§. §q.périade-.est.deux.f ai§.plqs.petite- 4ue ce..lle ...

ëe le lenstgr' -2,.Lq !!é-que.nÇe.de- L4 tensian '!. ejt.da.nç.

la plus élevée

I À la recherche des réglages
04ilsuBdesoEndluuplrysiqua OI Ot OS O10

Lors d'une 5éance de mesures à l'oscilloscope, Léo

a étudié la tension fournie par un GBF de fréquence
f=' l kHzet devaleur maximale Umax= 15 V.

Léo a représenté la tension obtenue mais il a oublié
d'indiquer les réglages de l'oscilloscope. Retrouve ces

ré9lages.

a. Calcule la période fde cette tension.

f - 1 1 T donne T 
= 1 1 f 

= 
1 1 11. :: 101). 

= 
1.x 10-l § 

=.1 
r§.

b. Quelleest lavitesse de balayageBde l'oscilloscope ?

Ur notrr oqcupe 5 d,ÿ!§rot!

. .10't5 2..0.r 02ms.

lq vttesse ëe .balLy.4ge..E.est {e.0,2.t:1s1.d.1J1... .. .. .. . ..

c. Quelle est la sensibilité verticaleSu de l'oscilloscope ?

[o.v alear.m4\ir'ile 4e 14.tension..ejt.de 15.V. .

Sur r'orcillogr4mme elle correrpond à 3 drÿr!iorrs.

1513 5

La sensrbrlrté vertrcale 5" de l'oscilloscope

eslôe5V/àiv

tension



p Coup de cæur
o(TnerdÊsdi.lusiois Oi Or OS OIB

Le cceur est constitué de fibres musculaires. En
\( co'rtractrnt elln. gcn.renr de lr'ble. ren.,on.
électriques pouvâna être dérectées grâce à des

( elcr\ion, r:riables dornent des ren.cigrrt
menrs sur l'acrivité du cceur Elles peuvent êûe
visualiséessurf écranouimprimées surdupapier : le

grephroue obr.r.u e.r appe'e elecLrocardiogramme.

,,1
fiii

]A ^llo {,,i',,:: rl t i'1,
I

rl

a. Repasse sur l'électrocardiogramme un motif se
repêtdnr.. Dedui5-en la periode de a tension.

la pétiode àe la ten rcn est f 080s.

b. Calcule la fréquence cardiaque du patient en nombre
de battements parseconde, puis en nombre de batte-
ments par minute.

L4 tr.ê-qve'4c. e..c\t.di4îuç.d-q.p4lienl est dlenvlran

I ,3 bqf\,enetlt par Secaode

L4 frCqtle!1çp .çArdiqîuç. d.q potient

est de Zt E4ttement! p4r minute.

(. lndique si le rythme cardiaque de ce patient te
semble normal en le comparant à ton propre rythme
cardiaque.

le ryl:hfie ç!^tdiqc!)e lu.p4tiçnt.çst .ré.sulie!:,. ..
car pérodiqve.

est nôimale

E c'est quoice u ?
D4lHdès@rchnms Ol Of OS OTB

Bao cherche à comprendre ce qu'est la tension effi
cace.ll alimente une lampe avec une pile plate, puis
il alimente une lampe identique avec une tension
sinuso'idale réglée de façon à ce que les deux lampes
aient le même éclât.

Formule une définition de la tension efficace en utili-
sant les résultats de Bao.

E

lq vqle-ur..efhçAçp 4e.14 tensi.o,n 9§t ës4le

le.fiene é,clqL àe lg,lqne9-

Un défiartistique
D4 inei!étu d6 Büllâls qté nmtaq ol ol os oI8

Pour préparer un contrôle, Jade et Morgane se sont
entraînées à exploiter des graphiques. Jade pense
être prête. Morgane lui lance alors le défi de retrouver
l'allure d'une sinusoide aux aaractéristiques suivantes :

- une fréquence de 50 Hz;
une tension effcace de 2,5 V.

Retrouve I'allure de cette sinusolde et représente-la
sur l'écran ci-dessous. Écris ci dessous les calculs te
permettant de la dessiner.

T 1 1 
o o2o , 1a ns te Dérioàe àet\a

L)*,, 
= 

:,.2 ,t. U = rt2 X.2,5.=.3,.5.Y

delV/ôiv,lâmplilude est de 3 5 dryrîons.

-14.Q.ele,,o'L e,,"a(.p, 'rque'dunere-so i ,'ôdàel [§i


